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三、分析简答题





参考答案：

一、选择题

1—5 CCABB   6-10  ADBDA  11.D  12.C  13.ABCD   14.(1)D  (2)BC  
二、填空题

15.CO2  肺泡内的O2扩散进入血液  氧合血红蛋白  肺泡外的毛细血管

16、(1)肾盂肾病  由一般细菌感染引起的   含有大量的白细胞和脓球
(2)肾小球肾炎   一般由扁桃体炎、呼吸道感染、化脓性皮肤病引起 尿中有大量的蛋白质和红细胞

17、(1)乙 糖尿(2)饮用的葡萄糖被小肠吸进血液 (3)胰岛素；胰岛素加速血糖分解，促进血糖合成糖元 (4)由泌尿系统派出体外
18、(1)尿液(2)糖尿
19、(1)蜥蜴正在使自己的身体暖和起来，可能在晒太阳。因为这段时间是与环境温度同步上升的，变温动物需要通过行为来调节自己的体温。
(2)350C；因为蜥蜴在这天白天的大部分时间内基本保持着这个体温。
(3)这段时间，蜥蜴的体温只是在很小的范围内上下波动，而环境温度大。显然它是通过交替停留于阳光下和阴凉处来实现的。
(4)蜥蜴的体温将与环境温度的变化一致。因为变温动物自身结构体温的能力，没有遮阴，蜥蜴不能使体温低于环境温度。
20、(1)食物中含有水分，通过进食获得水分

(2)皮肤表面政蒸发失水；呼吸过程中蒸发失水

(3)鼠A原来生活在干旱的环境中。因为它更能保持水分

(4)鼠B先死亡。因为它在同种环境中，比鼠A更快地丢失体内水分

21、(1)血流量急剧增加，其意义是能将体内更多的热量带至皮肤散发出去

(2)皮肤血管舒张，可增大血液流量

(3)皮肤温度升高；出汗

(4)曲线将下降；为减少体内热量的散发，皮肤血管将收缩，血流量将减少
22、(1)1.4W    (2)0.18m/s    (3)51.4s

23、(1)另取一支试管，加入9mL的水，充分振荡培养液后，量取1mL培养液，加入9mL水的试管中；完全混合后，将其稀释10倍。稀释后，取0.1mL进行记数。再将得到的记数乘以10即为实际的种群数量。
(2)如图所示。
(3)此曲线表示酵母菌繁殖很快，且很快达到种群增长的极限，到第9天后快速死亡。
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